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Öffentliches Ergebnisprotokoll über die Sitzung des Gemeinderates 
_________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 13.03.2023 
Beginn: 18:00 Uhr 
Ende 19:15 Uhr 

 
 
TOP 1 Information des Bürgermeisters 

 

 

1.1 Bürgerinformationsveranstaltung zur Zukunft des Ortschaftsrats Kippenhausen 

Bürgermeister Henne lädt alle Bürgerinnen und Bürger herzlich zur 

Bürgerinformationsveranstaltung zur Zukunft des Ortschaftsrats Kippenhausen am Mittwoch, 

15. März 2023 um 18 Uhr in den Bürgersaal ein.  

 

1.2 Dorfputz am 1. April 2023 

Bürgermeister Henne weist auf den traditionellen Dorfputz am Samstag, 1. April 2023 hin. Er 

lädt alle Bürgerinnen und Bürger herzlich dazu ein, die Gemeinde rechtzeitig vor Ostern wieder 

auf Vordermann zu bringen. 

  

 

TOP 2 Bekanntgabe nichtöffentlich gefasster Beschlüsse 

 

Hauptamtsleiter Haase gibt bekannt, der Gemeinderat habe in seiner nichtöffentlichen Sitzung 

am 13. Februar 2023 folgende Beschlüsse gefasst: 

1. Der Gemeinderat stimmt der Erhöhung einer Stelle im Ortsbauamt von 75% auf 100% 

einer Vollzeitstelle zum nächstmöglichen Zeitpunkt zu. 

2. Der Gemeinderat beschließt, an die aktuellen Bewerber kein Grundstück im 

Gewerbegebiet Steigwiesen II zu vergeben. 

3. Der Gemeinderat beschließt, den Pachtvertrag mit dem Pächter der Minigolfanlage 

Käpt´n Golf vorzeitig bis zum 31.12.2030 zu verlängern. 

4. Der Gemeinderat beschließt auf Antrag des Feuerwehrausschusses die Beendigung 

des ehrenamtlichen Feuerwehrdienstes eines Feuerwehrmanns. 

  

 

TOP 3 Bürgerfragestunde 

 

Die anwesenden Bürgerinnen und Bürger stellen keine Fragen. 

  

 

TOP 4 Nutzung alte Aussegnungshalle durch Heimatverein - 

Instandsetzungsarbeiten 

Vorlage: 2023/039 
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Beschlussantrag:  

Der Gemeinderat stimmt dem Vorschlag der Verwaltung zu, die Mittel aus dem 

Friedhofsbudget zu nehmen, um die Gebäudesubstanz der alten Aussegnungshalle instand 

zu setzen. 

 

Beschluss: 

Einstimmig angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Ja: 15   

Nein: 0   

Enthaltung: 0   

Befangen: 0   

 

 

TOP 5 Wasserversorgung - Erneuerung Wasserleitung „Siedlung“ 

Vorlage: 2023/038 

 

Beschlussantrag:  

Der Gemeinderat stimmt der vorgestellten Maßnahme im Bereich „Siedlung“ zu und beauftragt 

die Verwaltung die Leistungen für die Erneuerung der Wasserversorgungsleitung 

auszuschreiben. Jedoch erst wenn endgültig die Genehmigung des Haushaltes vorliegt. 

 

Beschluss: 

Einstimmig angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Ja: 15   

Nein: 0   

Enthaltung: 0   

Befangen: 0   

 

 

TOP 6 Bebauungsplan Hardt-Horn - 6. Änderung, Bereich Mitte/Süd": 

Dachvorsprünge außerhalb des Baufensters 

Vorlage: 2023/043 

 

Beschlussantrag:  

Der Gemeinderat stimmt zu, dass bei zukünftigen Bauanträgen innerhalb des 

Bebauungsplangebietes „Hardt-Horn -  6. Änderung, Bereich Mitte/Süd“ einem Dachüberstand 

von bis zu 50 cm außerhalb des Baufensters zugestimmt wird.    

 

Beschluss: 

Mehrheitlich angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Ja: 14   

Nein: 1 
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Enthaltung: 0   

Befangen: 0   

 

 

TOP 7 Einführung Fahrradleasing für die Mitarbeitenden der Gemeinde 

Vorlage: 2023/036 

 

Beschlussantrag:  

Der Gemeinderat der Gemeinde Immenstaad stimmt der Einführung des Fahrradleasings 

durch Entgeltumwandlung zu und beauftragt die Verwaltung die entsprechenden Verträge mit 

der Firma BusinessBike abzuschließen. 

 

Beschluss: 

Einstimmig angenommen. 

 

Abstimmungsergebnis: 

Ja: 15   

Nein: 0   

Enthaltung: 0   

Befangen: 0   

 

 

TOP 8 Verschiedenes 

 

8.1 Verkehrskonzept 

Hauptamtsleiter Haase teilt mit, im Zuge der Erstellung eines Verkehrskonzepts habe man in 

der vergangenen Woche mit verschiedenen Verbänden und Interessenvertretungen aus der 

Gemeinde Ideen gesammelt und auch erste Untersuchungsergebnisse aufgezeigt. Dies werde 

alles nochmals verarbeitet. Im nächsten Schritt werde es dann die Beteiligung der gesamten 

Öffentlichkeit geben. 

 

8.2 Austausch mit Jugendlichen 

Herr Müller gibt bekannt, dass der geplante Austausch mit den Immenstaader Jugendlichen 

zum Jugendtreff und zur Jugendbeteiligung am Mittwoch, 29. März 2023 um 17 Uhr stattfinden 

werde. Die Jugendlichen würden hierzu via Social Media, Homepage und Mitteilungsblatt 

eingeladen.  

 

8.3 Fußgängerüberweg Hauptstraße 

Ortsbaumeisterin Kneißl teilt mit, sie habe den Fußgängerüberweg an der Hauptstraße nahe 

der Einmündung in den Kniebachweg angesichts dessen nicht optimaler Barrierefreiheit in 

Augenschein genommen. Sie müsse jedoch leider mitteilen, dass sie keine Möglichkeit sehe, 

den stark abgeschrägten Bordstein zu entschärfen, da ansonsten bei Starkregen das Wasser 

zur unmittelbar an den Gehweg angrenzenden Bebauung fließe.  

 

8.4 Beleuchtung Treppe 

Ortsbaumeisterin Kneißl erklärt, die Beleuchtung an der großen Treppe zwischen 

Hauptschulgebäude und Kinderhaus werde so geändert, dass die Beleuchtung früher angehe.   
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TOP 9 Mitteilungen, Anfragen und Anregungen 

 

9.1 Austausch mit Jugendlichen 

Eine Gemeinderätin regt an, für den Austausch mit den Jugendlichen vielleicht auch jüngere 

als Vierzehnjährige mit ins Boot zu holen.   
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